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Svar på fråga 2025/26:425 av Björn Söder (SD) 
Sveriges stöd i FN till kritik mot USA för Kubaembargo 

Björn Söder har frågat mig om Sverige avser att tänka om och 

vid detta års omröstning i FN:s generalförsamling om 

resolutionen, som uppmanar till att avsluta det decennier gamla 

USA-embargot mot Kuba, i alla fall avstå.  

Generalförsamlingen har sedan 1992 röstat för den årliga 

resolutionen som uppmanar till ett hävande av USA:s 

handelsembargo mot Kuba. Resolutionen antas varje år med 

mycket bred majoritet och EU har traditionellt röstat enhälligt ja. 

I förra årets omröstning, den 29 oktober 2025, röstade Sverige 

tillsammans med en majoritet av EU:s medlemsländer ja, vilket 

har sin utgångspunkt i värnande av frihandeln och 

förhoppningen om att global handel ska leda till modernisering 

och reformer på Kuba. Sverige motsätter sig embargots 

extraterritoriella tillämpning och påverkan på EU, vilket strider 

mot internationella handelsregler.   
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I höstas valde ett antal EU-medlemsländer att ändra sitt 

röstmönster med motiveringen att Kuba brustit i fördömandet av 

Rysslands aggression mot Ukraina samt uppgifter om kubanska 

medborgare som deltagit i strider i Ukraina. Sverige och 18 

andra EU-medlemsländer uppmanade i sin röstförklaring Kuba 

att vidta alla nödvändiga och effektiva åtgärder för att förhindra 

att dess medborgare ansluter sig till ryska militära styrkor som 

deltar i detta krig. Regeringen kräver att de som är skyldiga till 

brott som begåtts i samband med Rysslands anfallskrig mot 

Ukraina hålls till svars.  

Som regeringen framhållit i flera tidigare frågesvar, senast på 

fråga 2025/26:148, ser vi allvarligt på situationen i Kuba och 

bristen på demokrati och mänskliga rättigheter i landet. 

Regeringens linje är fortsatt att en översyn av det rådande 

PDCA-avtalet inklusive EU:s bistånd till Kuba är befogad. En 

sådan översyn bör fokusera på hur EU på bästa sätt kraftigt kan 

öka trycket på den kubanska regeringen i syfte att främja en 

demokratisk utveckling.   

För Sveriges välstånd är det avgörande att det internationella 

handelssystemet upprätthålls.  

Stockholm den 3 februari 2026 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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